
PL Několikanásobný podmět – procvičení 
Připomínám: 

Nejprve podtrhni podměty rovnou čarou, přísudek vlnovkou. Potom urči, 
jakého rodu jsou podměty.  
Je-li jeden z podmětů rodu mužského životného, píšeme v příčestí 
minulém -li, jsou-li všechny podměty rodu středního, píšeme -la. 
V ostatních případech píšeme -ly. 
 
1. Cvičení: 7 vět napiš do školního sešitu dle vzoru: 

  RM živ.             RŽ 

Kohouti a slepice zobali zrní.  

Kočky a koťata si hrál_ s klubíčkem. Voda, oheň a vítr se spikl_ proti lidem. 

Koně a krávy se pásl_ na louce. Kobyly a hříbata byl_ ve stáji. Telata 

jehňata se pásl_ v ohradě. Učitelé a žáci zpíval_ koledy. Holubice a 

holoubata vrkal_. Sýkorky a kosi přiletěl_ ke krmítku. Slunéčka sedmitečná 

a klíšťata se ukryl_  do trávy. Maliny, ostružiny i jahody voněl_. Kapři a 

pstruzi plaval_ v čisté vodě. Houslisté a klavíristé koncertoval_. U betléma 

hořel_ svíčky a lampičky. Nad květy poletoval_ motýli a včely. Lvi a lvice 

ležel_ v trávě. Stromy i trávy se ohýbal_ ve větru. Kachňata a housata se 

batolil_ u rybníka. Srnci i laně pil_ vodu z potoka. 

 

2. cvičení – 6 vět napiš do domácího sešitu (postupuj stejně jako v 1. cv.) 

V koších lákal_ zákazníky pomeranče, mandarinky a jablíčka. Trička, 

legíny i ponožky z bavlny šl_ dobře na odbyt. Venku před obchodem 

v kádích plaval_ čerství kapři a pstruzi. Vědra a košťata byl_ v komoře. Do 

nedalekých lesů zalétal_ holubi, sojky, špačci a strakapoudi. Krávy a telata 

bučel_. Kůzlata a jehňata se tiše pásl_ vedle matek. Učitelé a učitelky 

pozorně sledoval_ své žáky. Koroptve a zajíci běhal_ po poli. Zelí a rajčata 

dozrával_. Žirafy, antilopy a zebry prchal_ před nočními lovci. 

 

 


